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Hofke van Chantraine Oud-Turnhout  -  Restauratie

Het ‘Hofke van Chantraine vzw’ is een samenwerkingsverband tussen de gemeente Oud-
Turnhout, Heemkundekring Corsendonca vzw, Toerisme Oud-Turnhout vzw en Kerkraad 
Sint-Bavo. Deze vzw heeft zich tot doel gesteld het gebouw te renoveren en uit te 
bouwen tot een dynamische ontmoetingsplek waar kunst en erfgoed toegankelijk worden 
gemaakt voor een zo breed mogelijk publiek.

Hofke van Chantraine neemt een belangrijke plaats in binnen het sociale weefsel van 
Oud-Turnhout. Naast tijdelijke tentoonstellingen en kleinschalige culturele initiatieven 
georganiseerd door de vereniging zelf, staat het Hofke ook open voor private socio-
culturele initiatieven, al dan niet georganiseerd in samenwerking met het Hofke van 
Chantraine. 

In het documentatiecentrum van Heemkundekring Corsendonca en het infokantoor 
Toerisme, beide gehuisvest in het Hofke, kan je terecht met al je vragen over het lokale 
Erfgoed en de toeristische mogelijkheden van Oud-Turnhout en de ruime regio. 

Om de unieke werking verder te garanderen en uit te bouwen, is het gebouw toe aan 
dringende renovatie. Het renovatiedossier voor het Hofke van Chantraine is ingediend en 
ontvankelijk verklaard op 12 december 2014.

1. Wat is de huidige stand van zaken betreffende dit dossier?

2. Door de huidige wachttijden wordt er een stand still gecreëerd. Tijdens deze wachttijd 
kunnen geen ingrepen meer gedaan worden aan het gebouw, enkel na 
hoogdringendheid en voorlegging van Erfgoed. 

In welke procedures voorziet de minister, zodat de werking van dergelijke 
waardevolle initiatieven niet stilvalt tijdens de wachtperiode? 

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om de wachttijden in te korten?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 63 van 6 november 2015
van PAUL VAN MIERT

1. Het restauratiedossier van het Hofke van Chantraine in Oud-Turnhout IS inderdaad 
op 12 december 2014 ontvankelijk verklaard door het agentschap Onroerend Erfgoed. 
Het dossier IS op de wachtlijst geplaatst van de nog toe te kennen 
restauratiepremies. Het geraamde aandeel van de Vlaamse overheid, inclusief 
provinciaal aandeel, bedraagt 344.649,51 euro. 

2. Volgens mijn administratie hypothekeert het uitblijven van de geplande restauratie de 
huidige werking niet. Het Ministerieel Besluit van 16 maart 2015 voorziet in een 
aantal gevallen IN een voorafname of versnelde toekenning van de premie (zie ook 
antwoord SV 13). Van deze criteria is enkel de voorafname omwille van 
hoogdringendheid mogelijk van toepassing en deze heb ik ook laten onderzoeken 
door het agentschap. Na plaatsbezoek en toetsing van de staat van het gebouw aan 
de criteria blijkt dat er geen sprake is van dringende noodzaak. 
De toevoeging van een lift of vernieuwd sanitair zou de toekomstige werking en 
toegankelijkheid van het pand significant verbeteren. Omdat deze werken niet 
subsidieerbaar zijn kunnen deze eventueel wel al worden uitgevoerd. Het is ook 
mogelijk om reeds 20% van de werken die in aanmerking komen voor de premie uit 
te voeren voor de toekenning van de premie met melding hiervan aan het 
agentschap.

3. Hiervoor verwijs ik naar deelantwoord 5 op de SV 13.


